



## DOMUND

¿No sabes lo que significa esto? Pues lee. Esto significa DOMINGO MUNDIAL. Pero Domingo mundial ¿de qué? Domingo mundial de la Propagación de la Fe. Esto quiere decir que si es Domingo Mundial es el domingo de todos los cristianos. El tuyo, por lo tanto. Y ni puedes ni debes quedar al margen de él. La Santa Madre Iglesia está esperando tu aportación de buen hijo que piensa y ayuda a sus hermanos necesitados, los que aún no tienen la dicha de conocer a su Salvador. Son todavía mil cuatrocientos los millones de hombres redimidos por Cristo que no se han enterado de la fausta nueva de hace veinte siglos. Te da pena ¿verdad? Pues piensa que en parte —poca o mucha— tú puedes colaborar a desahogar las tinieblas del mundo y que en él reine sólo la luz. En esta hora de la guerra hay que predicar al mundo la llegada de la Paz. No olvidemos que somos todos hijos de la Iglesia, partes de un mismo Cuerpo místico. Y si a nosotros no hubiera llegado aún la sangre de ese gran Cuerpo, España si hubiera sido lo que ha sido en la historia, ni sería lo que es ahora ni tendría este magnífico destino que le reserva el futuro. Lo que es y ha sido nuestra Patria amada se lo debe a su Religión, a la vida divina que nos infundió un día y que nosotros hemos guardado con fe.

Este DOMINGO está pidiendo de nosotros una correspondencia de gratitud que no podemos pagar sino con nuestra ayuda eficaz y decidida a las misiones de infieles. Si cada uno de nosotros deseamos ardentemente tener a la hora de la muerte un sacerdote que nos conforte y nos dé en la última hora el consuelo inmenso la Iglesia, pensemos que todo

hombre tiene igual derecho a ello, porque Cristo no ha muerto sólo por unos pocos sino por todo el mundo. Nuestra desidia o negligencia, cuando no nuestra avaricia o egoísmo, pueden tener la culpa de que un alma más no goce de los bienes inmensos de la Gracia de Cristo, de la dicha de ser hijos de la Iglesia, con toda su consecuencia de una eternidad entre los escogidos.

Ahora es la voz de la Santa Iglesia la que se alza y te pide un recuerdo para aquellos que todavía no son sus hijos. Ella que tiene para todos quiere que todos gocen de ella, que todos se cobijen a su sombra. ¡Y queda tanto que hacer!

Y tú ¿no puedes ayudar a tu madre en sus trabajos y en sus desvelos? Se te pide sacrificio. En la hora presente al mundo hay que redimirle a fuerza de sacrificio. Y oración. Acuérdate de pedir por los infieles. No seas egoísta en tus oraciones, Cristo no se ha limitado a dar a cada uno lo que pide para sí. Da más cuando se pide para los demás necesitados. Pero nadie hay más necesitado de oración que los que aún no oran porque no saben. Y da tu limosna. La que puedas. Poco o mucho. Así ayudarás a que los héroes del sacerdocio que se consagran a esas almas tengan alguna facilidad para poder moverse y hacer prosélitos entre los pobres infieles, redimidos de Cristo.

Se te invita a la campaña pro-Misiones: Propaga la devoción de las Misiones. Trabaja por ellas. El Señor te lo pagará. El, que ama a esas almitas buenas con predilección. Porque eres cristiano, propaga en la medida de tus fuerzas el reino de Cristo.

FIDELIS.

Nuestra labor no ha sido solo transformar en nuevos edificios el ingente montón de escombros en que vino a parar la Ciudad Universitaria en 1936 con el ritmo de agilidad característico del nuevo Estado, ha sido también el convertirla en realidad ineludible.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

**La Diputación de Valencia invertirá 600.000 pesetas en la reparación de los daños causados por el temporal**

**El edificio de Porta-Coeli será cedido a la Orden Cartujana**

VALENCIA, 19.—La Diputación Provincial ha consignado más de 600.000 pesetas para la reparación de los daños causados en carreteras y caminos provinciales por las recientes lluvias. Al día siguiente del temporal se iniciaron ya las obras para el restablecimiento del tráfico, que había quedado interrumpido a consecuencia de los grandes desperfectos sufridos.

También se ha acordado solicitar de la superioridad la autorización necesaria para ceder a la Orden cartujana el edificio de la Cartuja de Porta Coeli, enclavado en el pinar de dicho nombre, a condición de que la Orden efectúe las reparaciones precisas y se comprometa a su perfecta conservación. La Cartuja fué levantada en 1272, pasando después a ma-

nos particulares cuando las leyes de Mendizábal, y luego fué propiedad de la Diputación.—(Cifra).

**Van a ser construídos los cuatro buques mayores y más veloces de nuestra flota mercante**

**TODOS HARAN SERVICIOS A AMERICA**

MADRID.—En astilleros nacionales se ha contratado la construcción de los cuatro mayores y más veloces buques de nuestra flota mercante. Dos de ellos se destinan al servicio transatlántico con la América del Sur y los otros dos constituirán líneas regulares con América del Norte.

Están a punto de ser contratados también con la industria de construcción naval nacional cua-

Esta es la hora en que se te pide para todo. Tu, generoso español, que siempre sabes dar todo lo tuyo no debes hacerle todo para nada de tantas cosas para las que es necesaria tu ayuda y tu simpatía y tu preocupación. ¿Podrás olvidarte de la obra preferida de la Santa Iglesia? Acuérdate de que en el mundo hay todavía muchos millones de hombres que no conocen la luz de tu fe. Ayuda a las Misiones.

## “En el curso medio del Dniéper se libran horribles batallas con las fuerzas soviéticas que han efectuado una irrupción en este frente”, así dicen de Berlín

Mirando a Rusia

Vuelven ahora los ejércitos rojos a lanzar sus violentos ataques de penetración en el novísimo centro de gravedad del frente del Este, al sureste de Kremenchug. Esto no significa, sin embargo, que los centros de gravedad creados por el ruso desde el día 24 de septiembre en el sector de Melitopol, en el Dniéper central, a ambos lados de Kiev (capital de Ucrania), al oeste de Smolensko y al suroeste de Veliki-Luki se hayan debilitado. Realmente el esfuerzo de Stalin es gigantesco.

Estas operaciones, a todas luces peligrosísimas, significan un momento nuevo en el desarrollo militar de los últimos días, especialmente por el extraordinario número de fuerzas que toman parte en las mismas de una y otra parte.

Según se dice en los centros bien informados de Berlín, la intervención soviética, tanto en hombres como en material, en este nuevo centro de gravedad, ha tomado tales proporciones que supera con mucho a la potencia de las operaciones agresivas del enemigo en los últimos tiempos y hacen del sector de Kremenchug el centro de gravedad propiamente dicho, de las actuales luchas en el frente del Este.

Con esta situación militar de gran envergadura, el mando soviético pretende otros objetivos de mayor estrategia, ya que Kremenchug, en la cuenca central del Dniéper, a una distancia equidistante de Kiev y Saporosie, constituye por razón de su situación geográfica una excelente base para futu-

**NUEVOS gobernadores civiles de Córdoba, Tarragona y Gerona**

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

GOBERNACION. — Decretos por los que cesan en el cargo de gobernadores civiles de Córdoba, Tarragona y Gerona don Ramón Riuñeu Catalá, don Juan Selvas Margelina y don Francisco Díaz Ticio, respectivamente, agradeciéndoles los servicios prestados.

Decretos por los que se nombran gobernadores civiles de las provincias de Córdoba, Tarragona y Gerona a don José Macián Pérez, don José Ximénez de Sandoval y Riestra y don José Fernández Hernández, respectivamente.—(Cifra).

**Van a ser construídos los cuatro buques mayores y más veloces de nuestra flota mercante**

**TODOS HARAN SERVICIOS A AMERICA**

tro grandes petroleros cuyas características de velocidad serán las más rápidas de este tipo de buques.

Durante el presente año los astilleros españoles habrán botado 35.000 toneladas de nuevos buques de las 292.000 toneladas en construcción. El ritmo de lanzamientos aumentará el año que viene.—(Cifra.)

**Detención de un estafador**

BARCELONA, 19.—Ha sido detenido por agentes de la Brigada de Investigación Criminal, Enrique Soler, autor de una estafa de 150.000 pesetas a una sociedad de seguros en la que estaba empleado.—(Cifra).

res operaciones para salvar el gran recodo del Dniéper y apoderarse luego de toda la Ucrania.

La intención de los soviets es —según los técnicos— inequívocamente la de arrollar las posiciones alemanas por medio de un avance de norte a sur, para lograr con ello el resquebrajamiento total del flanco meridional alemán. Debemos consignar a este propósito que los bolcheviques están haciendo en esta ocasión, es decir, en su intento de superar indirectamente el recodo del Dniéper, esfuerzos más considerables que con ocasión de los ataques directos y frontales contra el dispositivo de defensa alemana al sur del codo de este río, los cuales pretendían idénticos objetivos.

Las noticias del día

no son muy satisfactorias para Alemania, pues el ruso con el esfuerzo colosal que está haciendo tienen envuelta a la defensa alemana en enconadísimas luchas y es un hecho que nos duele consignar que en el espacio que media —espacio reducido— entre Dniéper y Kremenchug se ha producido la rotura del frente germánico. Hecho éste que veladamente recoge el parte alemán cuando de una irrupción del enemigo habla. Dicese que Stalin para este fin metió en la lucha cerca de cuatrocientos mil hombres bien protegidos por una aviación numerosa. Hasta una docena de asaltos realizaron el primer día de la lucha o sea el domingo y los restantes días la pelea continuó enérgica.

Las consecuencias de esto ya nos las dirán, porque si Stalin logra conseguir el efecto que pretende de su indiscutible primer éxito, entonces pobre Ucrania y pobre península de Crimea.

Sin embargo de Berlín nos viene una noticia de optimismo con la cual se nos

**Catorce mil toneladas anuales de pescado**

Producirá la factoría que se está constituyendo en El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.—Para inspeccionar las obras de la factoría que se construye en este puerto y determinar ciertos detalles para su más inmediato funcionamiento llegaron, procedentes de San Sebastián, los miembros que componen el Consejo de Administración de la empresa. Esta instalación, modelo en su género por sus instalaciones y métodos de secados y preparación del pescado, producirá anualmente 14.000 mil toneladas de bacalao, aproximadamente el 25 por 100 del consumo nacional. El presupuesto de estas obras asciende a más de dos millones de pesetas, y tanto los materiales empleados en la edificación, como en la construcción de los buques son exclusivamente nacionales. Esta factoría, la primera que se establecerá en Galicia, contará con seis barcos pequeños, algunos de los cuales han sido ya botados. Los sueldos y jornales de los tripulantes de los buques y obreros de la factoría importarán anualmente unos dos millones y medio de pesetas. También la producción de aceite de hígado de bacalao que producirá esta industria será importantísima.—(Cifra.)

En todas las Universidades quedará marcada la huella reconstructiva del régimen todas podrán señalar con piedra blanca este instante de la vida española en que nuestro Estado ha tenido la voluntad de cambiar la fisonomía y dotarlas en lo material de cuanto es indispensable para el cumplimiento de su función.

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

ción ofensiva, no se sabe si a consecuencia de las sangrientas pérdidas que ha tenido estos días.

Frente italiano

quiere convencer de que el ruso no logrará una rotura operativa o sea que Stalin no logrará lo que todo buen general pretende conseguir con la rotura de un frente.

Ya en acción las reservas alemanas —muy superiores a lo que se supone generalmente, a pesar de esas treinta o cuarenta divisiones retiradas del frente del Este, según el último comentario de «La Estrella Roja», cabe esperar que en las próximas cuarenta y ocho horas los comunicados oficiales den una impresión más favorable que la actual sobre la batalla del Dniéper.

Dicen de Berlín que como la rotura se ha producido en pocos kilómetros, la empresa soviética está condenada al fracaso. Ya veremos si esa ruptura táctica soviética no se convierte en una ruptura estratégica de gran envergadura.

Mas abajo

o sea en Melitopol —defensa de Crimea— la lucha sigue con una dureza sin precedentes: un violento ataque permitió a los soviets ocupar parte de la ciudad, cuyas calles fueron teatro de encarnizadas luchas que terminaron con una victoria alemana, merced a un potente contraataque que restableció la situación. Sin embargo, nuevos ataques han vuelto a ser lanzados con tenacidad contra Melitopol, cuya suerte decidirá también la de Crimea, parece ser que el sovieta ha disminuído aquí su ac-

Hubo un tiempo en que nuestra España fué país de misión donde la mayor parte de los hombres eran paganos. Mira lo que es hoy. Eso al menos debe ser todo el mundo para que el Reino de Cristo sea completo. Agradece lo que otros hicieron con nosotros y ayuda a propagar la fe cristiana por el mundo.

## El problema agrario

El Caudillo ha tratado en su memorable discurso ante el Consejo Nacional de la Falange el acceso a la propiedad y con visión certera y justa señaló que «entraña en sí problemas tan grandes que impondrán largo tiempo en que la propiedad tenga que continuar desempeñando las funciones que hasta hoy ha tenido, aunque reglamentada y ordenada por el nuevo y justo Código de la Tierra».

La propiedad es un derecho, pero implica una grave obligación social; atendiendo a esto, el Estado se preocupa hondamente por el bien de los ciudadanos, en general, y vela con laborioso celo porque las masas rurales encuentren mejor vida y porque se atiende al incremento de las riquezas del país, cortando codicias y ambiciones desmedidas.

La solución del problema agrario la busca el Caudillo en la conjugación de estos tres intereses: El primero, estimulando la producción; el segundo, satisfaciendo los anhelos de los trabajadores y el tercero, con el respeto más firme a los derechos legítimos de la propiedad.

Con estos hitos en los que hace Franco descansa la reforma agraria. Y queda sentado que la accesibilidad del labrador a la propiedad de la tierra puede llegar mediante el trabajo una vez conseguida la movilización de grandes sumas pue-

tas al servicio de un Instituto Agrario encargado de ofrecer áreas y positivas ventajas a la masa campesina «sin despojo para los propietarios ni daños para la economía».

La siembra de ideas auténticamente cristianas en torno al agro español está hecha por el jefe del Estado. Con prudencia, con serenidad y con preparación ha de responderse ahora a los conceptos que han quedado trazados con tanta diafanidad como realismo, exactitud y justicia.

Es difícil resolver el problema de la tierra en su integridad. Pero grato es pensar que se tiende a buscar soluciones justas, porque la magna empresa, por los diversos factores que encierra, ha de ser acometida en plazo forzosamente dilatado. Así lo calienta el Caudillo y así se preocupa de encauzarla por buen camino.

Lucio Pérez Agráz

**Llega el embajador de Francia en España**

BARCELONA, 19.—Procedente de Madrid llegó el embajador de Francia en España, señor Pietri, que fué recibido y cumplimentado por el cónsul general de su país y alto personal del Consulado.—(Cifra).

## "A tus órdenes, mi teniente..."

A la memoria impetecadera del teniente de Intendencia, laureado, Luis Mayoral Masot, en el séptimo aniversario de su muerte.

...la orden que del Estado Mayor se recibió aquella tarde del 6 de octubre de 1936, en la Compañía 18 de Asalto, decía escuetamente: «Que salga lo antes posible para la posición de «Los Solises», la segunda Sección»; se arguyó que dicha Sección estaba de retén, y diezmada además, a consecuencia de la operación del día 4 en «Catalaves»; la réplica tajante no se hizo esperar:

«Tiene que ser, precisamente, la Sección Mayor la que siga, sin pérdida de tiempo, pues la situación es muy delicada». Y al día siguiente, camino de la muerte y de la gloria, bajo un cielo gris que llovaba de orgullo santo y de tristezas, aquel teniente joven e iluminado, con un puñado de guardias y de falangistas, que bajo su mando, habíamos aprendido a delirar por España...

...cruzamos un par de calles, —enfrente estaba muy cerca— trágicas en su mutismo salpicado de escombros y metralla, en las que nuestras canciones de amor y de guerra ponían resonancias mágicas que aceleraban el ritmo de nuestro corazón...

...antes de llegar a la posición nos arengó, —como tenía por costumbre cuando íbamos a entrar en fuego— con su lenguaje cálido de soldado español, donde aquel calificativo de «chiquitos» que nos daba desde que se había hecho cargo de la Sección, al caer, dos meses antes, nuestro primer jefe, nos hacía sonreír a muchos que comíamos algunos años más que él...

...nuestra arribada a la línea de combate fué recibida —como siempre que Mayoral llegaba con sus hombres— con muestras de entusiasmo indescriptible, y cuáles no serían la emoción y fervor que aquel «chiquito» despertaba con su presencia, que en aquella ocasión, gente que se había desmoralizado ligeramente, ante la superioridad abrumadora del enemigo, reaccionó subiendo sobre el parapeto, lanzando desde allí entre risas y lágrimas, gritos de Viva y Aniba España...

...se combatió duramente en aquella posición, hasta que las bajas sufridas, imposibles de cubrir, aconsejaron el repliegue, que se llevó a efecto, vendiendo a precio elevadísimo, cada palmo de terreno...

...aquella noche, quedó establecida la avanzada en «Valavina», donde unos sacos terrosos, media docena de ladrillos y el broche de unos pecho, donde palpaban corazones cincelados en oro pulsimos, constituyeron un baluarte que había de ser escenario, durante cuarenta y ocho horas, de una defensa ejemplar...

...la noche del día 7, noche de cielo límpido, donde las estrellas guñaban el infinito misterio de su parpadear eterno, mientras la ciudad próxima velaba insomne, entre el sordo clamor de los cañones, el resallar de las ametralladoras y el estampido de las bombas de mano, el enemigo arrojó en sus ataques sobre el débil parapeto, y la defensa se hizo entonces heroica, bajo el mando de aquel oficial entrañable, que se multiplicaba, prodigiosamente, para estar en todas partes, animando a unos y otros con sus frases cuajadas de espíritu patriótico y de afecto fraternal...

...a las doce próximamente, cuando la lucha había aflorado en intensidad, y aprovechábamos los minutos de tregua para dejar enfriar los fusiles, que ardían de tanto disparar,

para rezar oraciones aprendidas en nuestra niñez de labios de la madre, y saciar los deseos rabiosos de fumar, fué llamado nuestro teniente al Estado Mayor, para recoger y compartir al poco rato con nosotros, la felicitación que por su heroico comportamiento le habían entregado...; siguió el combate arrullándonos con su música bélica, mientras en el cielo de aquella noche clara se dibujaba ya, sin que nosotros pudiéramos verla, una Cruz Laureada de San Fernando, que más tarde había de premiar el valor indomable y las dotes de mando de aquel jefe de nuestra Sección, a quien la Virgen había asignado ya un puesto prominente en su Reino de Eternidad...

...mediada la mañana del día 8, Mayoral recibió orden de retirarse; se llevó a efecto el mandato, sin dejar en la posición un solo casquillo de fusil; los muertos y heridos habían sido retirados igualmente con todo cuidado; y cuando nuestro jefe se convenció de que ya los supervivientes estábamos a salvo, en un arranque personal de valor legendario, avanzó solo, con una bomba de mano en su diestra y como si quisiera castigar un ultraje a la Bandera de España, ciego de cólera sagrada, llegó hasta la posición momentos antes nuestra...; en aquel instante, una bala enemiga partió su frente moreno, aquella frente de veintitrés años, que tantas veces acariciara febril, mientras soñaba con la grandeza imperial de su Patria idolatrada...

...minutos después, lo que quedaba de aquella segunda Sección inolvidable y gloriosa, firme ante su cuerpo herido, y no queriendo resignarse a la realidad brutal, gritaba entre sollozos:

«A tus órdenes mi teniente...»

Elías Lucio de Tapia.  
Oviedo.

### Obra Sindical de Educación y Descanso

Balles y danzas regionales

Uno de los actos que integran el programa de la fiesta dedicada ayer por la C. N. S. a su Patrona, la Doctoresa Excelsa, fué la vistosa exhibición de balles y danzas regionales que organizadas por la Obra Sindical de Educación y Descanso se celebró a medio día de ayer en la Plaza de la Victoria.

Dió comienzo con el baile de tres, típico de Las Navas del Marqués ejecutado por un hombre alternando con dos mujeres. Mientras presenciábamos esta exhibición el señor Mayoral nos ponía al corriente de algunas curiosas características de dicho baile.

Estos balles, que provienen del siglo XVII, fueron inspirados por la propia duquesa de Medinaceli ante cuya ducal casa, tradicionalmente bailaban las parejas, siendo uno de las más interesantes danzas del folklore provincial que hoy día se conservan.

Acto seguido hicieron su intervención los danzantes de Hoyocasero, elegantemente ataviados con los típicos trajes del país; estos danzantes que ejecutaron movimientos vistosos de «paloteo» son los mismos que actuaron en la misa de la Victoria en el año 1939, y que obtuvieron el premio de 1.000 pesetas en el concurso que se organizó.

Felicitemos efusiva y cordialmen-

## Historia del armisticio y de los acontecimientos de Italia

### La intriga de la masonería jugó una parte importante en los hechos

### Ankara y Lisboa principales escenarios de la defección italiana

### Guariglia tenía promesas de Norteamérica que no pudieron cumplirse

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ.

(Continuación)

Se precisaban 64 días de constante intriga para llegar al 25 de julio, fecha en que todas las condiciones se han realizado para dar el golpe de Estado. El Gran Consejo Fascista ha sido hábilmente manejado; Duce Grandi —utilizándose su ambición y su deseo de llegar a ser Duce— está doblegado por completo a los manejos de elementos al servicio de la masonería y de otro grupo militar afecto a la Casa de Saboya, que le han hecho grandes promesas. Ya está en juego el mariscal Badoglio, y por algunos se sabía que éste tenía que suceder, «de momento», a Benito Mussolini. Pero los que se prestaban al juego contra Mussolini, no sabían que ellos mismos estaban condenados a ser víctimas de su propia maniobra; e ignoraban, además, que alrededor de Badoglio, como era de suponer por su historia, los elementos de la masonería iban a ser los verdaderos rectores del destino de Italia. Así, durante la dramática sesión del Gran Consejo Fascista, que duró diez horas, se tomaron medidas especiales para que, ya de allí, saliera muerto el Fascio. Una orden con firma de Mussolini, que jamás fué puesta por él, y, por lo tanto, falsa, disolvía las organizaciones y pasaba todo el poder a manos del elemento militar. Las diez horas de la reunión del Consejo Fascista fué un tiempo precioso, sabidamente aprovechado por quienes ya sabían lo que allí tenía que suceder. «Este tiempo», aseguraba el golpe definitivo.

Tras la tumultuosa sesión del Gran Consejo del Fascio, el Duce, con su pequeño coche y una exigua escolta, se trasladó a la residencia real de Villa Saboya, en las afueras de Roma. Allí solicitó una entrevista urgente con el Rey, y, como era ya esperado, fué recibido en seguida por Víctor Manuel III, a quien expuso, durante dos horas, la verdadera situación, con minuciosidad de detalles. Durante ese tiempo, Mussolini habló de la necesidad de defender a Italia, acabar con las defecciones, tomar medidas rigurosas y obrar inmediatamente; todo ello requería amplios poderes y venía a solicitarlos del Rey. Pero el acobro del Duce fué enorme al escuchar la respuesta de Víctor Manuel, quien le dijo así, textualmente: «Debo manifestaros que vuestro sucesor en la Presidencia del Consejo

te al delegado provincial de Sindical por el éxito total de la jornada del fuere, así como a cuantas personalidades intervinieron en los importantes actos celebrados con motivo de la fiesta tradicional de la C. N. S. provincial dedicada a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, y al jefe provincial de Educación y Descanso por los varios aciertos en la instalación e inauguración del Hogar del Productor.

### ALTAS Y BAJAS

de obreros en las empresas, de ben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad.

está ya designado, y que, virtualmente, ha dado comienzo a sus funciones: es el mariscal Badoglio. Poneos a su disposición».

Ante este hecho incomprensible, sin darse cuenta de que había caído en una audaz celada, el Duce respondió, airado, que tomaría las contramedidas necesarias, y quiso abandonar la Villa Saboya. Pero, mientras, su escolta y sus coches habían sido alejados; un capitán que mandaba un grupo de «carabinieri» le hizo saber que «tenía orden de detenerle». Se resistió el Duce, y, a viva fuerza, fué atado a una camilla y transportado a su primera prisión en una ambulancia, dando así comienzo la odisea que terminó con su fantástica liberación por un grupo de alemanes mandados por el «Sturmabführer» Skozerny, en el refugio del Gran Sasso, a más de 2.000 metros de altura.

Pero el máximo interés, por el momento, queda en la línea establecida entre Roma y Ankara. El 25 de julio sube al Poder el mariscal de Italia, Pietro Badoglio, y su primer nombramiento es el de ministro de Negocios Extranjeros, que recae en

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido.

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan el Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para su resolución definitiva.

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Álvarez López-Bañós.

### Sección Femenina

En vista del éxito obtenido en el año 1941 en la Campaña contra la mortalidad infantil, de vacunación antitífica; que emprendió la Sección Femenina, en colaboración con Sanidad y en la que llegaron a vacunar 500.000 niños según se ha podido ver en el resumen del año expuesto en el VI Consejo Nacional, la Delegación Nacional se propone continuar esta Campaña en el año actual, y dejarla terminada, procediendo a vacunar a todos los niños que dentro de la edad marcada, quedaron el año pasado sin vacunar, y al mismo tiempo extendiendo la vacunación a aquellos nacidos antes del mes de septiembre de 1942.

En breve darán comienzo las vistas por camaradas divulgadoras de Sección Femenina rogando sean tratadas, con el cariño y consideración que estas camaradas merecen, con su constancia

la persona de Guariglia, embajador de Italia en Ankara. ¿Qué sucede entonces? Conviene observar que Guariglia tarda unos días en abandonar Turquía; intenta en vano una entrevista con Mr. Lawrence Steinhart, el embajador yanqui en Ankara. Mas esto es imposible, y en sus gestiones con otros intermediarios, tampoco puede Guariglia conseguir por escrito la famosísima proposición. ¿Pero a qué se debe todo esto? Hasta ese momento, se ha producido una serie de causas —que realmente son las protestas de la glatterra y los «franceses libres»— que imposibilitan cumplir lo que se dijo. Así, quizás un tanto decepcionado, Guariglia deja Ankara, y llega a Roma.

A las pocas horas de su llegada a Roma, es evidente que el nuevo ministro de Relaciones Exteriores de Italia se entrevistaba con el «hombre que fué a Ankara». Y como este hombre resulta ser el marqués de Caporetto, uno de los hombres más ricos de Italia, ello hace establecer la suposición de que fuera éste el misterioso viajero de «aquellos días de mayo».

(Continuará.)

y anhelo de consolar y ayudar a todos cuanto lo necesiten, siendo para bien de vuestros hijos y el vuestro propio ya que ellos no procuran más que criéis vuestros hijos sanos y puedan el día de mañana hacer la España grande que todos deseamos.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila  
Anulación de precios oficiales

A partir del día 15 del corriente quedan sin vigor los precios oficiales existentes en esta provincia para la harina de arroz y boniatos, avena cebada, centeno, guisantes, habas, caballares, maíz, veza y yerros, teniendo en cuenta que estos productos serán asignados a industrias, economías miserios, Ejército, etcétera, sin pasar por los mayoristas.

Si en algún caso, por causas de fuerza mayor, se vendiese por los almacenistas, el precio de venta al público será determinado por el mismo comerciante, bajo su propia responsabilidad, según se establece en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo del corriente año («Boletín Oficial del Estado» número 128).

Quedan por tanto anulados los precios oficiales de los artículos citados, que fueron publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia de 30 de septiembre próximo pasado.

Lo que se publica para general conocimiento.

### Precios de frutas y verduras

Se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que sobre los precios de verduras actualmente en vigor, publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia del 22 de julio próximo pasado, y sobre los de frutas, publicados en el día 10 del mismo mes, podrán cargarse separadamente los impuestos municipales.

A partir de la fecha el precio que

## Sección religiosa

Día 21, Jueves.— Santos Hilarión, ab.; Ursula y comp. vgs.; Asterio, pb.; Dasilo, Zótico, Cayo, márti es; Vistor, ob.; Marco, m.; Clitio.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santa Teresa, con rito semidoble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avileños dedican solemne novena a la Ilustre Avileña, Gloriosa Virgen y Mística Doctoresa Santa Teresa de Jesús, Patrona de España.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y a continuación la novena.

Celebra la fiesta la Excma. Diputación Provincial en nombre de la Provincia. A las diez, Misa solemne en la que predicará D. Luciano Curriel Montero, profesor del Seminario.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermón por el R. P. Crisógono de Jesús Sacramentado, C. D., Novena, Gozos y Recreos.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfica, Visita y Salve cantada.

Nuestra Señera del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 644.

Premiados con 250 los números 044; 144; 244; 344, 444, 544 744; 844, 944

## TU INTERES

empresario, está a cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

## Ejército del Aire

1.ª Región Aérea

Aprovechamiento de pastos del Aeródromo de Delta (Casavieja)

De orden de la Superioridad, se saca a concurso el aprovechamiento de los pastos del referido Aeródromo con arreglo a las condiciones de manifiesto en la Jefatura del Aeródromo de Avila.

Las proposiciones se admitirán hasta el 31 del corriente por el comandante jefe de las Fuerzas Aéreas de Avila en el Aeródromo de esta Ciudad, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio.

regirá en esta provincia para todas las clases de uvas de mesa será el de 2,87 pesetas kilo, de mayorista a detallista. El precio de venta al público será fijado de la misma manera que para las demás frutas y siéndole igualmente de aplicación el recargo por arbitrios municipales.

Estos precios se entenderán, naturalmente, como tope máximo, siendo la ley de oferta y demanda la que, dentro de dicho tope máximo, establezca las distintas clases.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Bañós.

## CASA BLANCA

Pedro Cauchepin Simonetta

PLANTAS — ARBOLES — PARQUES — JARDINES

Avenida José Antonio, 31, piso C-28. Teléf. 20480, provisiona

VIVERO: Dehesa de la Villa y Torrelodones

— MADRID —

# Las tiradas de plato y pichón

## Un gran éxito deportivo

Las tiradas de plato y pichón organizadas por la Delegación provincial de Caza y por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de nuestra ciudad, que se han celebrado el sábado y domingo últimos con motivo de las fiestas actuales, han constituido un magnífico éxito, por la cantidad y calidad de los participantes. No obstante lo desahogado del tiempo, fueron presenciables por numeroso público, que siguió con enorme interés el desarrollo de los concursos, en algunos de los cuales hubo resultados imprevistos, por haberse revelado como excelentes tiradores varios aficionados a la escopeta que nunca habían participado en semejantes torneos.

He aquí un resumen de las tiradas:

**Plato.**—Tirada de prueba.—Seis platos, excluyendo dos ceros, con derecho a igualar. Participaron 27 escopetas.

Primer premio. Copa del señor gobernador militar: señor Ruiz Ayucar. Segundo premio. Copa de la Cámara de Industria y Comercio: señor Miller.

Campeonato de Avila.—Nueve platos, excluyendo tres ceros, con derecho a igualar. 27 escopetas.

Primer premio. Copa de la excelentísima Diputación Provincial: don Emilio Méndez. Segundo premio. Copa del señor fiscal provincial de Tasas: don Antonio Garza. Tercer premio. Copa de «La Peña»: señor Miller. Cuarto premio. Copa de la Delegación provincial de Caza: don Agustín de la Serna (hijo).

**Pichón.**—Prueba de neófitos.—Tres pájaros, excluyendo un cero, con derecho a igualar. Participaron 31 escopetas.

Primer premio. Copa del ilustrísimo señor delegado de Hacienda: don Fernando Tomé Martín. Segundo premio. Copa de la C. N. S.: don Fernando González Martín-Melrás. Tercer premio. Copa de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo: don Jesús Galán.

Tirada extraordinaria.—A petición de numerosos tiradores que no habían podido participar en la prueba de neófitos, se improvisó después de ésta una tirada extraordinaria, para disputarse una magnífica Copa, interviniendo 36 escopetas. La tirada fué a la serie mayor sin cero. Quedaron solos en el pájaro séptimo el marqués de Villanueva de Valdeza, don Victoriano Travesedo y el conde de Torrubias; tres grandes escopetas, entre las cuales se prometía un interesante torneo.

Dos pájaros muy difíciles eliminaron a los dos primeros, quedando vencedor el conde de Torrubias, cuya rapidez y seguridad causaron gran impresión entre los aficionados y público.

La tirada de anteyar  
Campeonato de Avila.—Final-

mente se celebró anteyar tarde la última de las tiradas, para disputar el campeonato de Avila. Se inscribieron 28 escopetas, figurando tiradores tan afamados como los señores Méndez (don Emilio), Zurbano, Valdeza, Travesedo, Miller, Manglano, Castillo y otros. Los neófitos que no habían obtenido premio salieron a 22 metros y todos los demás a 24.

He aquí el resultado:  
Primer premio. Copa del excelentísimo señor gobernador civil: don Isabelo Sánchez Merino, sin cero. Segundo. Copa del excelentísimo Ayuntamiento: señor Pineda (de Velayos), sin cero. Tercero. Copa de la Academia de Intendencia: señor de la Serna (hijo), un cero. Cuarto. Copa del Regimiento de Defensa Química: señor Valdeza, un cero. Quinto. Copa del Casino Abulense: don Jesús Galán, un cero.

La organización de estos espectáculos fué tan perfecta, que el número de pichones adquirido fué exactamente el que se necesitó. Sobró un solo pájaro que, como digno remate se rogó que le tirara el conde de Torrubias, quién por razones de delicadeza no había participado en la prueba. El ex campeón de España salió a la plancha, dejó, contra su costumbre, tomar ventaja al pichón y lo descolgó de un tiro muy espectacular.

Seguidamente se hizo entrega de los premios, siendo muy aplaudidos todos los vencedores, principalmente el campeón, señor Sánchez Merino.

Como al principio decimos, el éxito de estas tiradas ha sido rotundo, por lo que felicitamos a las Sociedades organizadoras, así como a los vencedores en las distintas pruebas.

En un próximo número haremos un comentario deportivo de estas pruebas y daremos cuenta del importante acuerdo que en su primera sesión adoptará la Sociedad de Cazadores relacionada con esta clase de espectáculos.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6  
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Justo Metro Tribunal)  
Teléfono 26319, MADRID

### GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L. — BILBAO.  
Grandes existencias rebajadas de precio. Se instalan en diez días en Avila. Informará el representante

CARRERO. San Mijlán, 4

# Bombardeos sobre Hannover, Berlín, Londres y Bulgaria

BERLIN, 20.—Comunicado oficial: «Fuerzas aéreas británicas volaron anoche sobre Alemania del norte y del oeste. Mientras algunos aviones aislados arrojaban bombas sobre distintas localidades, la masa de los aparatos atacantes dirigió sus ataques contra Hannover. Este nuevo ataque terrorista ha causado considerables daños en el perímetro de la ciudad. La defensa antiaérea alemana derribó 15 bombarderos británicos sobre el objetivo, según las primeras noticias recibidas. Otros cinco lo fueron sobre los territorios ocupados al oeste.

La noche pasada aviones alemanes atacaron objetivos de Londres». EFE.

### Bombardeo de Hannover

BERLIN, 19.—La aviación británica ha volado sobre Alemania, según se anuncia oficialmente. Gran número de bombas explosivas e incendiarias han caído nuevamente sobre Hannover, donde los daños materiales son considerables, sobre todo en los barrios habitados. La defensa antiaérea alemana derribó 22 aviones británicos.—EFE.

### Raid contra Berlín

LONDRES, 19.—El ministerio del Aire comunica:

«Bombarderos de la R. A. F. volaron anoche sobre Alemania. Su objetivo principal fué Hannover. La nubosidad impidió comprobar los

resultados obtenidos. Aviones Mosquito han bombardeado objetivos de Berlín y del oeste alemán. No han regresado 17 bombarderos».—EFE.

### Alarma aérea en Londres

LONDRES, 19.—Esta noche se dió una señal de alarma aérea de corta duración.—EFE.

### Incurción sobre Bulgaria

SOFIA, 19.—Aviones aliados han volado sobre territorio búlgaro y arrojaron bombas sobre varias ciudades. También ametrallaron las carreteras. Han resultado destruidas varias casas de la periferia de Skopje. Hay que lamentar víctimas y heridos.—EFE.

### Vuelos ofensivos sobre Francia

LONDRES, 19.—Un comunicado facilitado ayer tarde dice que aviones Spitfire destruyeron tres cazas alemanes en el curso de vuelos ofensivos efectuados sobre el norte de Francia durante la jornada del lunes.

«Bombarderos —añade—, escoltados por cazas, atacaron el aeródromo de Fort Rouge, situado cerca de Saint Omer. Otros atacaron varios barcos de pequeño tonelaje surtos en la desembocadura del Scheidt y frente a Ostende y averiaron varias locomotoras en la península de Colentia. Dos bombarderos no han regresado».—EFE.

# La campaña italiana

### Parte alemán

BERLIN, 19.—Comunicado oficial:

«Italia: Combates de importancia local en los Apeninos del Sur. En la región de Campobasso el enemigo ha tenido que desalojar una localidad tenazmente defendida. Todos los contraataques angloamericanos se vieron anulados por nuestro fuego defensivo».—EFE.

### Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 19.—El parte de guerra dice:

«Las patrullas del octavo ejército siguen muy activas. Ha sido conquistada Montecifone. Un contraataque enemigo en el sector central fué rechazado.

En el frente del quinto ejército el avance es satisfactorio. Gioia y Liberi han sido ocupadas y nuestras tropas avanzan en dirección norte, más allá del río Volturne, cuya línea ha sido abandonada por el enemigo.

Aire: Bombarderos medios y cazas de bombardeo de las fuerzas aéreas de África del Norte han atacado el apartadero y puente ferroviario de Skopje, en Yugoslavia. En

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

### COMPRES USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

Los mil cuatrocientos millones de infelices que existen en el mundo están esperando tu ayuda. La cifra asusta. Pero tú puedes poner tu granito en arena en la gran labor de convertir al mundo. Ora, sacrificate, da tu ilustre para las misiones. El Señor que ve lo escondido te recompensará espléndidamente.

# Desembarco japonés en Finschhafen

## Cuarenta y cuatro aviones nipones hicieron "jibaku" durante agosto y septiembre

Cuartel General Aliado en el Pacífico Sudoeste, 19.—El parte de guerra dice que ha sido rechazado un intento de desembarco nipón en Finschhafen. «Las fuerzas enemigas, transportadas en barcas, intentaron desembarcar de madrugada cerca de la desembocadura del río Song. Casi todas ellas fueron aniquiladas. Al norte de Finschhafen las tropas australianas han rechazado dos contraataques».

El enemigo perdió ayer 24 aviones, de una formación de 35, en batalla aérea librada sobre la bahía de Oro. Nosotros perdimos cuatro cazas. Sobre Wewik el adversario perdió otros 19 aviones.

Balance de pérdidas en dos meses

TOKIO, 19.—Durante agosto y

septiembre los aviones nipones han derribado o destruido 124 aparatos en China y han hundido o averiado 18 barcos en aguas chinas, según se anuncia oficialmente. Durante el mismo período las fuerzas japonesas perdieron 44 aparatos, todos los cuales hicieron «jibaku».—EFE.

### Recogida de diez aviadores yanquis

OTTAWA, 19.—El mirmador «Georgian» ha recogido a diez aviadores norteamericanos que llevaban dieciocho horas a la deriva, en dos botes neumáticos, entre los icebergs del norte del Atlántico, según anuncia el Almirantazgo canadiense. Los naufragos formaban parte de la tripulación de una «fortaleza volante» que cayó al mar.—EFE.



## Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO «TUNDRÁ»

Un intrépido doctor que vuela en un pequeño avión a auxiliar una tribu de esquimales estragada por la peste, se estrella con su aeroplano contra una montaña de nieve en plena tundra de Alaska. Sobrevive al accidente y sólo, sin más compañía que la de dos osos, consumados artistas ante la cámara, busca una ruta de salvación en medio de aquella naturaleza grandiosamente salvaje.

Esta anécdota, más o menos verosímil, sirve a Norman Dawa, director de esta cinta norteamericana, para realizar una obra primordialmente documental, donde la expresividad insuperable del cine va ofreciendo al espectador la escenografía real de un ambiente maravilloso cuya grandeza panorámica sorprende y entretiene agradablemente su atención.

Episodios emocionantes interrumpen la simple narración cinematográfica, tales como la persecución del oso blanco, el ataque del bisonte, el incendio del bosque, etc., que van exhibiendo curiosos ejemplares de la fauna alaskaña.

La cinta, en su conjunto es interesante y recrea la fantasía con maravillosos espectáculos, y a su estilo de documental no le falta una clara y limpia fotografía.

Los traviesos osos y el artista Bel Cambre son los intérpretes principales de esta agradable exhibición cinematográfica, apta para todos los públicos.

BLANCA.—Limpia en absoluto.

### Aluminio en lingote

vendo partida total o parcial. «SUMI», Recacoeche, 10. Teléfono 14896. BILBAO

### AVE-SANIL

¿Quiere vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compre AVE-SANIL.

### Obra Sindical 18 de Julio

Concurso de Médicos del Seguro de Enfermedad

El Tribunal formado para resolver el Concurso de Médicos del Seguro de Enfermedad, pone en conocimiento de todos los médicos y farmacéuticos lo siguiente:

«El Tribunal pone en conocimiento de los Farmacéuticos españoles que pueden solicitar, de acuerdo con el Reglamento, las vacantes de Analistas del Seguro de Enfermedad. Igualmente se hace saber que el plazo de presentación de instancias ha sido prorrogado hasta el día 10 de Noviembre del año actual.

## El festival del domingo en la Plaza de Toros

En la tarde del domingo se celebró en la plaza de toros un bonito espectáculo que fué muy del agrado del público que asistió al acto.

La conocida cuadrilla cómica compuesta por El Tío Carracas, Pirulo, Don Cañamón y el Botones, hicieron las delicias del público. Sus trucos llenos de gracia y comicidad les fueron premiados con fuertes palmos.

En último lugar actuó la Agrupación «Las Galas de los Chisperos» la que interpretó un agradable concierto musical.

La agrupación, dirigida por nuestro paisano don Santos García, oyó nutridas y fuertes ovaciones, en particular dirigidas a nuestro hijo de Avila. Dicho señor García supo corresponder a esas muestras de simpatía con que la plaza entera le recibió con una emoción profunda que se hizo manifestar. El espectáculo muy bien presentado fué gratamente acogido.

Con la referida agrupación actuó la cuadrilla cómica, cosechando de nuevo su labor con largas y continuas ovaciones. De la misma forma y con caracteres de mayor afecto fué despedido entre vuestras alabanzas y aclamaciones dicho paisano y la Banda que acudilla.

### OSELITO.

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a tu cargo, 200 pesetas mensuales.

### A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomé, número 4  
Censura sanitaria número 237

# HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 23 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

# Librería y Papelería "TORRALBA"

Gran surtido en artículos para Dibujo, Material escolar y para oficinas. Figurines. Sellos de Caucho, Estilográficas y artículos para fumador. Plaza de la Victoria, 15, (MERCADO CHICO) - AVILA.

## Peregrinación teresiana a nuestra Ciudad

El pasado domingo visitó los relictos teresianos y las bellezas de arte de nuestra Ciudad una nutrida peregrinación de la parroquia de San Justo y Pastor de Madrid. Dirigidos por su celoso párroco don Celedonio León y por un coadjutor de la parroquia, formaron desde la estación de ferrocarril y guiados por las tres hermosas banderas de Acción Católica parroquiales, de Mujeres, Juventud Masculina y Femenina, atravesaron las calles de nuestra Ciudad con un fervor y recogimiento ejemplares y se detuvieron en la Plaza Mayor, cercando el monumento de la Santa a la cual entonaron himnos teresianos.

Enfervorizados por la palabra de su dignísimo párroco y alternando con precelosos motetes cantados por el coro femenino parroquial oyeron la Santa Mira a los pies de la Santa a la cual ofrecieron como símbolo de sus sinceros amores teresianos un magnífico ramo de flores, ceñido con dos cintas de seda de los colores nacionales.

Fueron recibidos en audiencia por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo que bondadosamente y paternalmente previó el saludo de bienvenida les exhortó a que como cristianos y como miembros spouses de Acción Católica viviesen siempre la lección de amor a Dios que nos enseña la vida de la Santa.

Después de contemplar también las bellezas naturales de nuestra tierra regresaron al atardecer a la vecina Capital madrileña, complacidos de su visita a esta mística ciudad abulense.

### PELETERO

Francisco Fernández, (peletero de Madrid) saluda a su distinguida clientela, y manifiesta que como años anteriores, confecciona toda clase de prendas de peletería de «Alta Novedad».

San Roque 13, pral., izda. (Pronto a las Escuelas).

### Prosas del momento

### El Cine Actualidades

La Empresa de este cine, deseosa de agradar al público que en la temporada que comienza concurre a sus proyecciones cinematográficas, y consciente, a un tiempo, de lo valiosa que siempre resulta una buena presentación de local en las salas de espectáculos, ha terminado la reparación del Salón que a tal fin va a dedicar, enclavado en el edificio de la Casa Social Católica.

En este siglo en que vivimos que, como en ningún otro, la comodidad es exigida y casi inherente a la vida moderna, la Empresa no ha omitido el establecimiento de un patio de butacas que, reusando la holgura imprescindible, permitirá una acogida descansada al público. Aparte de estos detalles de comodidad, existen otras de capital importancia, a saber: el decorado, que debe lograrse con verdadero buen gusto, para que dé al conjunto de la sala un tono agradable. Y aquí entra ya la parte artística, como en toda decoración, en concordancia con luces, colorido, ornamentos, etc. Sin exageraciones podemos asegurar que todo ello lo ha logrado la Empresa, viendo plausiblemente por dar una tonalidad acogida al local. Conchas de sencilla estructura iluminan indirectamente el salón; cenefas doradas orlan el escenario, el palco y otras luces de segundo plano; en el techo dos guirnaldas forman sendos círculos de adorno, y las paredes laterales están coloreadas en gris claro, color que según afirmaba recientemente AZO RIN es el más difícil de conseguir en pinturas, ya que sus matices inseguros necesitan de una perfección exquisita.

Usado a lo expuesto que esta Empresa ha contratado a las mejores casas españolas, así como de Europa y América, cintas de los más variados motivos y asuntos, asignando primacías a la modernidad, y en las que intervienen los «astros» favoritos de la pantalla y las más celebradas «estrellas», podemos sinceramente

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24  
APARTADO 8

## La Industria y Comercio a Santa Teresa de Jesús

Poco después de las ocho de la noche salió de la Iglesia de Santa Teresa, la solemne procesión que anualmente celebra la Cámara Oficial del Comercio e Industria de Avila en el día que dedica a honrar a la Santa Patrona.

La comitiva recorrió las calles de la Ciudad siendo presenciada con devoto recogimiento.

Al llegar a la Plaza de Santa Teresa la procesión, hizo estación para presenciar la quema de una gran traca, continuando seguidamente su camino.

Abrió marcha la Guardia Civil montada a caballo y en medio de largas filas de devotos de ambos sexos figuraban los estandartes de diversas Cofradías y Patronatos. Precedida de antorchas la imagen de nuestra Santa marchaba a hombros de miembros de los gremios del Comercio y la Industria dando escolta un piquete de la Guardia Civil; oficiaba don Aniceto Morcillo, párroco de la Iglesia de San Juan, y detrás iban las autoridades, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, un representante del excelentísimo señor gobernador militar, tesorero de Hacienda en representación del delegado, señor alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, señor fiscal provincial de Tasas, presidente de la Cámara Oficial del Comercio e Industria, representación de la Comandancia de la Guardia Civil y el Colegio de PP. Carmelitas Descalzas, cerrando la marcha la Banda Municipal de Música que interpretó diversas composiciones durante el trayecto. La procesión resultó brillante.

Abriendo la marcha la Guardia Civil montada a caballo y en medio de largas filas de devotos de ambos sexos figuraban los estandartes de diversas Cofradías y Patronatos. Precedida de antorchas la imagen de nuestra Santa marchaba a hombros de miembros de los gremios del Comercio y la Industria dando escolta un piquete de la Guardia Civil; oficiaba don Aniceto Morcillo, párroco de la Iglesia de San Juan, y detrás iban las autoridades, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, un representante del excelentísimo señor gobernador militar, tesorero de Hacienda en representación del delegado, señor alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, señor fiscal provincial de Tasas, presidente de la Cámara Oficial del Comercio e Industria, representación de la Comandancia de la Guardia Civil y el Colegio de PP. Carmelitas Descalzas, cerrando la marcha la Banda Municipal de Música que interpretó diversas composiciones durante el trayecto. La procesión resultó brillante.

**COMPRO** mobiliarios, ropas puros, pianos, porcelanas, condecoraciones, cuadros y toda clase de antigüedades. Abanicos, relojes, e infinitas de objetos. Parador de la Fruta.—Prunter por

**HIDALGO**  
**Academia de Intendencia**  
SECCION DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda de Música de esta Academia el día 21, a las doce horas, en la plaza de Santa Teresa:

- 1.º «Fiesta en la Aldea», paso doble, R. Dorado.
- 2.º «Capricho español», C. Pérez Monllor.
- 3.º «Benamor», selección de la zarzuela, P. Luna.
- 4.º «La pizarra molinera», intermedio, P. Luna.
- 5.º «La rosa del azafrán» selección de la zarzuela, J. Guerrero.
- 6.º «Puenteareas», pasodoble, Soutullo.

El director, Guillermo Gato.

## El eminente pianista Antonio Martín en Avila

En la mañana de hoy hemos tenido el gusto de recibir la grata visita en nuestra Redacción del eminente pianista y concertista Antonio Martín, acompañado de su primo el catadrático del mismo nombre, que se encuentra en Avila para participar en el concierto que esta noche celebrará la Sociedad Filarmónica Abulense, con la Orquesta de «Educación y Descanso» de Madrid.

Después de felicitarlo y sinceramente congratularnos con la noticia de la apertura, para después de las fiestas de la Santa, del Cine Actualidades, y los amantes del séptimo Arte tienen motivo fundado para estar de enhorabuena.

Damaseno

## HOMENAJE DEL AYUNTAMIENTO A UN EMPLEADO MUNICIPAL

### En solemne acto se impone la Medalla del Mérito en el trabajo al conserje de la Casa Consistorial

Coincidiendo con la fiesta que el Excelentísimo Ayuntamiento dedica a la Patrona Excelsa de Avila el pasado día 17, después del acto de homenaje tributado por la Academia de Intendencia a su laureado capitán Mayor Massot, las excelentísimas Autoridades se trasladaron al Palacio Consistorial para asistir al de imponer la Medalla del Mérito en el trabajo, que a petición de la Corporación Municipal le ha sido concedida por el excelentísimo señor ministro de Trabajo, al conserje de aquella, Jerónimo López Jiménez.

Al solemne acto, celebrado en el Salón de Sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, asistieron todos los miembros de la Corporación en pleno, y empleados y obreros de la Casa, rindiendo homenaje de cariño y admiración hacia el señor López Jiménez, cuyos dilatados servicios prestados con gran celo y honradez acrisolada al Excmo. Ayuntamiento le han hecho acreedor de tan preciado galardón, cuyos insignias le regala la Corporación en premio y reconocimiento a los buenos servicios de este honorable funcionario.

El secretario del Ayuntamiento, señor Sánchez Díaz, leyó el Decreto ministerial por el que se le concede dicha Medalla, y a continuación el delegado provincial de Trabajo manifestó considerarle un gran honor el delegar en el señor alcalde la imposición de la insignia, lo cual hizo a continuación el señor Tomé pronunciando sentidas palabras de enaltecimiento al homenajeado y dirigiendo calurosos elogios a sus relevantes servicios, así como al resto del personal que le prestó su colaboración en el desempeño de su cometido.

Visiblemente emocionado, mostró su agradecimiento el conserje, señor López Jiménez, siendo abrazado, acto seguido, por el secretario señor Sánchez Díaz, en nombre de todos los empleados.

A continuación hizo uso de la palabra el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para exaltar el acto con que el Gobierno del glorioso Caudillo premia a este probo empleado, como lo hace con todos los que como él se distinguen en el trabajo, siguiendo las normas trazadas en el nuevo Régimen.

La Banda Municipal, que amenizó el acto, interpretó al final los Himnos Nacional y del Movimiento dando los gritos de rigor el excelentísimo señor Gobernador civil que fueron contestados por todos los presentes brazo en alto.

En este día, festejado por el Ayuntamiento en honor de su Patrona Santa Teresa, la alegría de los miembros del Municipio abulense se manifestó en animada reunión celebrada a medio día en las dependencias del Ayuntamiento, amenizada por la

### DIEZ MESES DE CRÉDITO

Aparatos de Redio de las mejores marcas, AROD. Concepción Jerónima, 27, MADRID.

Informes en esta Capital, señor Moñivas; Vallespin, 10, principal.

VENDO camión Hispano-Suiza o Chevrolet, bien calzados, gomas antiguas, otro Chevrolet con gasógeno leña, marca «Imber» todos perfectos funcionamiento, baratos, por reducción natural. Diríjase, señor Blas «Chamberí», Arévalo (Avila).

DESEASE cocinera repostera, buena presencia, buen sueldo. Vallespin 9, piso segundo, presentarse de cinco a seis tarde.

Banda de Música que dirige el maestro Piquero.

Felicitemos efusivamente al benemérito conserje del Ayuntamiento, Jerónimo López Jiménez, que por su probidad y leales servicios se ha hecho acreedor a la preciada distinción de la Medalla del Mérito en el Trabajo, y expresamos nuestra satisfacción al Excmo. Ayuntamiento por la justicia que inspiró su petición al Ministerio en favor de este benemérito empleado, que tanto de sus superiores, como de sus compañeros y público abulense goza de merecidas estimaciones y gran prestigio.

## Ecoss de Sociedad

### Petición de mano

Por doña María González Larchas, y para su hijo, el bizarro teniente del Ejército, don Mariano González González, ha sido pedida a don Constancio y hermana doña Angélica González Galán la mano de su simpática y gentil sobrina Conchita González Vitores.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos habiendo quedado fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

### Natalicio

En el Hospital Provincial, asistida por el competente doctor don Angel Torres, ha dado a luz un hermoso niño al que se le pondrá el nombre de Jesús, la esposa de nuestro buen amigo el secretario del Ayuntamiento de Albornos, don Juan Campón Villarreal (nacida Petra Iglesias Pineda). Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecto estado de salud.

### Viajeros

Han llegado don Alberto Romea y señora.

Han salido para Madrid los señores de Travesedo, la señorita de Murcia y los señores de La Serna.

### Bodas

En la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, en un precioso altar levantado a los pies de la imagen de la Excelsa Doctora, y bellamente engalanado con gran profusión de luces y flores han unido sus amores esta mañana en el lazo del matrimonio, la encantadora y gentil señorita Marina Senovilla Cocho, con don José Pujol Hospital.

Bendijo la unión sagrada y celebró la misa de velaciones el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral, que dirigió a los contrayentes sentida plática.

Los desposados fueron apadrinados por doña Vicenta Cocho de la novia y don Luis Pujol, padre del desposado, y acreditado Industrial de Barcelona. Como testigos firmaron el acta del Juzgado don Antonio Galve, jefe provincial del S. E. M., don Manuel de la Vega Samper, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión de Avila, del que la desposada es funcionaria; el jefe del Servicio Nacional de Asistencia Social y Maternidad de Madrid, don Oscar Seller Muñoz, don Anastasio Ruiz Sánchez y don Pedro Andrada Martín, de Valladolid ambos.

La novia realizaba sus naturales encantos luciendo elegantísimo traje de calle negro, y durante la ceremonia religiosa fueron interpretadas al órgano escogidas marchas nupciales y otras composiciones musicales.

El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de felicidades y dichas mil en el nuevo estado que

## Primer Consejo Provincial del Frente de Juventudes

El pasado día 18 tuvo lugar en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el Primer Consejo Provincial del presente curso.

Al acto, que fué presidido por el delegado provincial, asistiendo todos los jefes de Servicio.

Se trataron y estudiaron las normas a seguir por cada uno de los servicios, confeccionándose los programas a desarrollar durante los meses de invierno y demás asuntos relacionados especialmente con las Falanges Juveniles de Franco para el presente curso de 1943-44.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. San Roque, 4; señores de González Rojas.

SE VENDE bicicleta de niño. Razón en Blasco Jimeno núm. 4, 2.º.

## Diario de los festejos

Día 21.—En el templo de Santa Teresa dedica su función religiosa la Excmo. Diputación, a las diez de la mañana.

A las once, concierto de la Banda de Intendencia, en la Plaza de Santa Teresa de Jesús y Cucañas con premios en metálico.

A las cuatro de la tarde, en la misma Plaza, carreras de cintas y elevación de globos grotescos.

Sesión de fuegos artificiales en la Plaza de San Vicente, a las ocho de la noche. La amenizan las Bandas de Música.

## La fiesta de la Diputación en honor de SANTA TERESA

Nuestro distinguido amigo, don Constantino Calleja López, presidente de la Excmo. Diputación Provincial, nos dirige atenta invitación a la solemne fiesta que esta Corporación dedica mañana a la excelsa Doctora Santa Teresa de Jesús.

Quedamos muy reconocidos al señor Calleja por la consideración con que nos distingue.

## Funerales por el alma del cardenal Vidal y Barraquer

BARCELONA, 19.—Con asistencia de las autoridades se celebraron en la catedral solemnes funerales por el alma del Cardenal Arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer. El templo se hallaba totalmente iluminado. En el centro del crucero se alzaba un severo túmulo rodeado de hachones encendidos.

Ofició el doctor Villarrubia asistido por los canónigos Riera y Llódra. Asistió el obispo de la diócesis revestido de capa magna, y le acompañaban los canónigos arcipreste, arcediano y chastré.—(Cifre).

**GALLEGO**  
(Ex cortador de Jesús Jiménez)  
ULTIMAS NOVEDADES  
Reyes Católicos, 6. Avila

acaba de contraer, salió en viaje de luna de miel para Palencia, Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones.

—En la Iglesia parroquial de Santiago, en Muñotello, profusamente adornada con flores y tapices, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Alicia Martín Jiménez con el brigada de Artillería don Emilio Jiménez Jiménez.

Apadrinaron a los contrayentes don Serafín Hortiguéla Montenegro y esposa doña Pilar Jiménez de Hortiguéla.

Bendijo la sagrada unión y otorgó la santa misa el cura párroco de aquella iglesia don Lino Martín Sánchez.

La ceremonia fué amenizada por los acordes de la orquesta «Corris» dirigida por el maestro Baeza, la que interpretó las marchas nupciales de Wagner y Mendelssohn y otras escogidas composiciones.

Entre el numeroso público que asistió al acto figuraban las dignísimas autoridades, ilustres maestros y acreditadísimos industriales de la localidad, así como otras muchas personalidades de la comarca.

La gentil desposada vestía traje de raso blanco y largo velo de tul. El novio el honroso uniforme militar sobre el que ostentaba distinguidas condecoraciones. Como damas de honor actuaron las monísimas niñas Demetria Jiménez y Felisa Martín, ambas hermanas de los contrayentes respectivamente.

El nuevo matrimonio que recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, partió seguidamente para distintas capitales de España.